

El rey en Huelva

Asiste al tiro de Pichón, desluciendo la fiesta el mal tiempo

MADRID, 27 (5'14 t.)

Comunican de Huelva, que a las cinco de la tarde llegó su majestad el rey, acompañado del conde de Maceda.

Fueron recibidos por todas las autoridades y numerosísimo público, que tributó al monarca una prolongada ovación.

Durante todo el trayecto, don Alfonso fué aclamadísimo y todos los balcones es-

taban engalanados con mantones de Manila.

Seguidamente se obsequió al rey con un banquete en el tiro de pichón, concurriendo más de un centenar de comensales.

A las tres de la tarde handedo comienzo las tiradas para el Gran Premio de Huelva.

Los festejos resultan muy deslucidos por el mal tiempo que reina. —Mencheta.

(POR TELEFONO)

ESPAÑA EN MARRUECOS

Los giros telegráficos en un año

(Por teléfono)

Madrid 28 (5'12 t.)—Refieren de Marruecos, que en unas manifestaciones del alto comisario, general Sanjurjo, sobre el desarrollo de la política pacificadora de España en su zona del protectorado, consigna como dato interesante del desenvolvimiento normal de todo el territorio, el hecho elocuente de que durante todo el pasado año de 1927, se han hecho giros telegráficos por valor de once millones de pesetas. —Mencheta.

En Hacienda

El señor Calvo Sotelo, indispuerto

(Por teléfono)

Madrid, 27 (5'45 t.)—A la una de la tarde, el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, abandonó el ministerio, marchando a su domicilio particular, por encontrarse algo indispuerto.

Por esta causa, no asistirá al Consejo de ministros, que se celebra esta tarde. —Mencheta.

EN HONOR DE LA INFANTA D.ª LUISA

Asistirán fuerzas de todas las zonas del protectorado

(Por teléfono)

Madrid, 27 (4'20 t.)—Comunican de Tetuán, que para el homenaje organizado en honor de la infanta doña Luisa, que tendrá lugar en Sevilla el próximo domingo, asistieron comisiones de todas las zonas del protectorado. —Mencheta.

EN EL ATENEO

La conferencia de anoche

Ante un selecto auditorio, anoche dió su anunciada conferencia en el Salón de actos del Ateneo, el prestigioso inspector de Sanidad don Francisco Ruíz-Morote, disertando sobre el tema «Evolución de la Sanidad».

Una vez más el joven conferenciante demostró su vasta cultura en la materia, aportando al estudio de tan importante problema social, la suma de conocimientos acumulada en una concienzuda labor de preparación científica, para el mejor desempeño de su cometido.

El señor Ruíz-Morote, recibió muy efusivas felicitaciones al terminar, a las que unimos la nuestra igualmente afectuosa.

EN LA RUTA

Película en acción

Un nuevo caso ofrecen ahora al comentario, los modernos adelantos de la ciencia.

Una joven sufre intensa hemorragia y un pollo se presta gustoso a ofrecer su sangre.

Pasa el tiempo (segundo episodio de la película), y la amistad y la gratitud se funden en un sólo sentimiento: el amor; pero viene el desenlace y éste es que, cuando tratan de casarse, el médico se opone a ello resueltamente, porque había gran peligro para la sucesión.

El asunto es muy bonito para una película, pero en la realidad, plantea un conflicto enorme.

Porque la joven ya no recordará que con la sangre del otro salvó su vida de una muerte cierta, y ahora, la valla científico-moral que le impide realizar su ideal, es lo más tremendo que ha podido ocurrirle.

¿Se casarán? Hay un peligro enorme de que así suceda, porque, para las previsiones de los médicos, no hay legislación ahora, y muy de temer es que ambos, acuciados por su pasión, se «salten» los consejos del doctor.

Inconvenientes del progreso, que antes no se conocían, aunque se muriera más gente.

Pero como se ignoraban los remedios se vivía tan ricamente.

KINGINEN SAQUEADO Cinco mil habitantes asesinados

Hankeu, 26.—Los refugiados cuentan escenas de horror, que se desarrollaron durante el saqueo de Kinginen, donde parece que fueron asesinados cinco mil de sus habitantes. —Fabra.

ADMIRACIÓN Y GRATITUD

Homenaje al general Primo de Rivera

Suscripción de la provincia de Cáceres

Pesetas

Suma anterior. . . 3.190 10

Cáceres

D.ª María Monje. . . 5
D. Diego Martín la Torre. 5

Arroyomolinos de Montánchez

D.ª María Tello Dávalo. 1

Abertura

Juzgado Municipal. . . 5 85

Riolobos

D. Alfredo Panadero. 1
D.ª Carmen Panadero. 0 25
Amparo Panadero. 0 25
Leandra Antón. 0 25
Teresa Panadero. 0 25

Suma y sigue. . . 3.208 95

Continúa abierta la suscripción en NUEVO DÍA, utilizándose como justificante de la entrega, la publicación de la lista anterior.

EN LA CÁMARA YANQUI Se rechaza una propuesta sobre Nicaragua

Washington, 26.—Ha sido rechazada una enmienda presentada en la Cámara de representantes, en la que se solicitaba la retirada de los marinos americanos de Nicaragua. —Fabra.

Una nota oficiosa

La cooperación de España en el mantenimiento de la paz mundial

Se gestiona la firma de ocho Tratados de arbitraje y conciliación

(POR TELEFONO)

Madrid, 27 (5'10 t.)—En el Ministerio de Estado han facilitado esta tarde la siguiente nota oficiosa:

El Gobierno español, perseverando en su deseo de contribuir eficazmente y de manera práctica en el concierto internacional para el mantenimiento de la paz y concordia mundial, viene realizando con éxito cerca de los gobiernos de distintas naciones gestiones para llegar a la firma de tratados de arbitraje y conciliación, con el carácter de obligatorios y recíprocos.

En principio están convenidos ya citados Tratados con Suecia, Grecia y Luxemburgo y se ha remitido el modelo previo, para su aprobación, a los Gobiernos de Checoslovaquia, Lituania, Estonia, Polonia y Bulgaria. —Mencheta.

El alcalde de Madrid

La cooperación del Ayuntamiento para la Ciudad Universitaria

El futuro aeropuerto

MADRID, 27 (5'05 t.)

(POR TELEFONO)

Esta mañana, los periodistas que hacen información en el Ayuntamiento, fueron recibidos por el alcalde, señor Aristizábal.

Dijo que tiene el propósito de presentar una moción al pleno municipal, proponiendo que se exceptúen de toda clase de impuestos a las obras que han de realizarse para la construcción de la Ciudad Universitaria.

También dijo el señor Aristizábal que espera fundamentalmente que sus compa-

ñeros de Concejo aprueben, sin reparos, la moción, por el alto interés patriótico que inspira la obra iniciada por el soberano.

Terminó diciendo el alcalde que había asistido esta mañana a la apertura de pliegos para la adquisición de terrenos con destino al futuro aeropuerto de Madrid. Se han presentado tres pliegos y la adjudicación definitiva se hará dentro de tres meses.

Mencheta.

EN TRABAJO

El Instituto Internacional de Reeducación

(Por teléfono)

Madrid, 27 (5'40 t.)—El ministro de Trabajo señor Aunós, recibió la visita del director del Instituto Internacional de Reeducación profesional, conversando ambos detenidamente sobre el ingreso de España en aquel organismo. —Mencheta.

LACTOFITINA, el tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

A LA MEMORIA DE MAURA

Una lápida en la casa donde vivió

(Por teléfono)

Madrid, 27 (5'12 t.)—Los encargados de llevar a cabo el homenaje, han resuelto que el próximo día 2 de Mayo, sea la fecha en que se descubra la lápida que se quiere colocar en la fachada de la casa donde vivió en Madrid el fallecido presidente del Consejo de Ministros don Antonio Maura.

El acto promete revestir extraordinaria solemnidad. —Mencheta.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

«Pobre de España y de sus ciudadanos, si se emprende la reforma de la Constitución».

He aquí la manera de exclamar de don Gabino, en su conferencia del Ateneo.

¿Ha dicho usted pobre España? ¿O va por otros?

Se ha matado un corredor de automóviles, por ir a una velocidad de 203 millas por hora.

Pues se nos ocurre lo mismo que digimos del naufragio de aquel hombre que, por capricho, recorría los mares en un cascarón de nuez.

Que no vemos la necesidad de ese deporte.

Estima el Gobierno que la Prensa nacional, es muy poco el interés que presta a los grandes problemas del país.

¿Si? Pues ¿y los huesos de las niñas desaparecidas y el gorro de los estudiantes? ¿No es nada?

SUECIA Y ALEMANIA

Nuevo acuerdo comercial

Berlín, 26.—Ha sido firmado un acuerdo entre Suecia y Alemania, anulando la doble tarifa que regía en la actualidad sobre determinadas mercancías de ambos países. —Fabra.

FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA ELECTRICIDAD
RAYOS X LABORATORIO, ETC.

De once a una y de tres a seis

AVENIDA DE CERVANTES, 46

A DOMICILIO, LIMITADA

LA EQUITATIVA (FUNDACION ROSILLO)

Alcalá, 71, Madrid

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios
Agente general para la provincia de Cáceres: Isidro Hernández Oliva.

Intereses provinciales Valverde del Fresno y sus progresos evidentes

Prometí en el número 467 de NUEVO DIA, continuar ocupándome de los problemas que afectan a este laborioso vecindario, y hoy lo hago gustoso después de haber leído con placer, las interesantes noticias que desde Lisboa, ha enviado el culto comisionado del Ayuntamiento de Valverde, don Pedro G. Casillas, que en unión del joven teniente-alcalde, don Miguel López Carrasco, han trabajado con patriótico ahínco cerca de los delegados hispano-lusitanos, en la reciente conferencia económica, para que sea una realidad la construcción de la carretera internacional de Valverde a Penamacor.

Concedores expertos del problema en conjunto, tuvieron ocasión de exponer la necesidad de que se construyera esta carretera, cuya longitud es de 35 kilómetros, de los cuales corresponden 18 a nuestro país y que ahora unos cien kilómetros el actual recorrido Madrid-Lisboa, acercándonos a las playas de Figueira y Espinho, y los ricos productos de la comarca, tendrían fácil acceso a los mercados de Inglaterra y América, que interesa conquistar a base de la baratura en los transportes.

Valverde del Fresno, que cuenta con un clima delicioso en verano, con una campiña fértil, teniendo buenas vías de comunicación, como la carretera que nos ocupa y el ferrocarril que se proyecta de Plasencia a Castelo Branco será, a no dudarlo, una excelente estación primavera y veraniega, donde concurren numerosos turistas, que a la postre rendirá al pueblo positivos ingresos.

Valverde del Fresno, por sus relaciones con Portugal,

tiene un típico carácter hospitalario, hidalgo, agradable, que cautiva al visitante; sus buenas gentes, con su peculiar gracejo, acostumbrados al recíproco trato, son en todo la sinceridad y llaneza personificadas.

Y donde más se observa la bondad de carácter de los naturales de Valverde, es en su Círculo, situado en la Plaza, que cuenta ya varios años de existencia, que tiene amplios salones, un corredor extenso que ocupa el principal, que dá todo él a la Plaza, con su cierre de vidrieras, que recogen la luz a raudales y en cuyas paredes se encuentran esparcidas interesantes litografías de la Exposición de Sevilla; allí, en ese Círculo, se reúnen elementos de todas las clases sociales; allí se lee mucho, se tratan con alteza de miras los problemas que afectan a la Patria, a la región y al pueblo, y es como el hogar espiritual de todo Valverde.

En la actualidad forman la Junta directiva los señores siguientes: presidente, don Juan López Robledo; vicepresidente, don Terencio Urbano Martín; tesoro, don Emilio Pozo González; secretario, don Miguel González Obregón y vocales, don Santos Robledo Carrasco, don Domingo Pereira Flores y don Constantino Caballero Carizo, todos ellos enamorados del progreso de tan culta y benemérita sociedad.

Allí tuve el gusto de conocer a un joven meritísimo, que debiera tener protección adecuada por parte de la excelentísima Diputación provincial, por sus excepcionales dotes de cultura en el ramo de la mecánica y por su amor al trabajo; además,

Gran Bar "LA GIRALDA"
(Antes "LA SULTANA")

Este establecimiento continúa sirviendo la cerveza marca "La Aguila" en bock. Vinos del país y de marcas acreditadas. Bocado exquisitos y los mejores aperitivos y mariscos.

TRAVESÍA DE ALFONSO XIII CACERES

creo que protegiéndole pudiera hacerse obra de enaltecimiento provincial.

Este joven, don Daniel Rodríguez, sin guiarse idea de lucro alguno, lleva instalados en Valverde y pueblos comarcanos, varios aparatos de radio; es portentosa su habilidad y maestría para estos menesteres, porque él se construye las piezas, él las ordena y él las hace funcionar. Me es muy grato estampar su nombre en estas columnas, para que sirva de ejemplo digno de imitarse.

Un caso chispeante, ocurrido en Valverde, voy a citar por considerarlo digno de mención.

Todos los días bajan a Valverde numerosos lecheros del vecino pueblo de Eljas; la adulteración de la leche suele ser contumaz en los industriales desaprensivos cuando no se ejerce sobre ellos la debida vigilancia; se dá el caso de que el actual profesor veterinario, honra de la profesión, don Terencio Urbano, es hijo de Eljas, pero vive hace muchos años en Valverde, y algún expendedor de leche acaso entendería que el hecho de ser paisano, podía disculparle, si alguna agua extraoficial iba en el nutritivo líquido.

Nada de eso; don Terencio Urbano es un fiel cumplidor de su deber y no transige con las adulteraciones, y ante esta actitud, los lecheros empezaron a valerse de argucias y mañas en las que pronto eran descubiertos.

Agotados todos los recur-

LA INVASION DE NICARAGUA

Son rechazados por los liberales los fusileros norteamericanos

Nueva York, 26. — Telegrafían de Managua que los fusileros marinos norteamericanos que avanzaron sobre la mina de oro «La Luz», ocupada por los rebeldes nicaraguenses, se vieron obligados a retirarse, pero volverán al ataque tan pronto como reciban refuerzos. — Fabra.

Casa Jurado

Ha empezado a recibir los artículos para la presente temporada. Única Casa que vende los muebles de médula, junco y mimbre, facilitando catálogo de los mismos. Obsequiamos a nuestros favorecedores, por cada CINCO pesetas de gasto, con una participación de 0'25 de la Lotería Nacional.

Casa Jurado

CONCEPCIÓN, 1 CACERES

EL PARAISO

Lujoso establecimiento de mercería preferido por el público.

Altas novedades en artículos de vestir para todas las temporadas.

Gran rebaja en la liquidación de la presente ALFONSO XIII, 25. CACERES

sos, uno de ellos, apodado el Breva, se jugó la última carta y llevando un cántaro de leche, seguramente bendecida — al llegar a él el inspector, simuló una caída y el blanco líquido corrió abundante por el suelo.

De esta forma el Breva perdió la leche pero se salvó de la multa.

¡Los hay contumaces!
Cayetano Molina.
Miajadas, 26-IV-928.

Fábrica de Harinas

Capacidad, 4.000 kilos en 24 horas, por cilindros, y luz dentro del local.

Admite proposiciones de venta la referida, hasta primeros de Junio próximo, habiendo trabajado sólo tres años. Región triguera, y vende toda su producción sin exportar.

Para informes y cuantos datos necesiten, en el domicilio social «LA CONCORDIA» (S. A.)

TRUJILLO (Hojas). CACERES

De la Historia

El retrato moral de Murat, hecho por Napoleón

Gustaba Napoleón de expresar sus pensamientos y opiniones en sintéticas frases.

Supo que su código, el llamado código de Napoleón, iba a ser comentado por insignes juristas y exclamó: «Mon code est perdu, (mi código se ha perdido)».

Al saber la derrota de Trafalgar, dice: «Yo no puedo estar en todas partes, que no se hable de ello».

Al llegar ante las Pirámides, expresó: «Soldados, desde lo alto de esas Pirámides, cuarenta siglos os contemplan».

Vé el campo de batalla cubierto de cadáveres y dice: «Una noche de amor de París reparará todo esto».

Le preguntan su opinión acerca de la mujer, de la música y de las revoluciones y exclama: «La mujer más digna es la que tiene más hijos». «Las revoluciones salen del vientre». «La música es el menos molesto de los ruidos».

Uno de los generales gloriosísimos que secundaron los planes de Napoleón, fué Murat; casó con Catalina, hermana del emperador; en mil batallas se cubrió de gloria; fué el que ametralló y asesinó a los heroicos madrileños el 2 de Mayo de 1808.

Se cuenta de su gallardía el siguiente pasaje:

En el baile dado en su obsequio, en Bayona, se hundió el pavimento bajo sus plantas. Murat, que a la sazón bailaba, se agarra con un brazo a una balaustrada y con el otro sostuvo a su pareja y así, en posición de atleta, estuvo todo el tiempo que fué necesario para proporcionarle una escalera.

Una frase de Napoleón, escrita de su puño y letra, traza su retrato moral: «Es un héroe y una bestia».

José IBARROLA

AGOSTADEROS

Se ceden desde el 20 de Mayo al 29 de Septiembre tres cuartos en la dehesa «Pizarra», de este término, juntos o separados, y la dehesa «Palacio del Gago», entre este término y el de Alcántara, toda ella de 1.100 fanegas de marco provincial, mitad posada, cuarta parte de barbecho y cuarta parte sembrada en primera siembra, en la cual empezará el disfrute al levantarse las mieses.

Para tratar, en casa de don Pedro José Elviro, en Brozas.

NOTICIAS AMPLIATORIAS

Los últimos acontecimientos en Nicaragua

(Por teléfono)

Madrid, 27 (4'18 t.)—Se reciben noticias ampliatorias del último avance de las tropas del general Sandino en Nicaragua, que se ha apoderado de la mina de oro «La Luz» rechazando a los contingentes americanos.

En Washington, ha causado enorme sensación la noticia de que los liberales de Sandino, han fusilado a los directores de las minas, entre ellos a George Marshall.

Las tropas norteamericanas, continúan batiéndose en retirada. — Mencheta.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR
Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita
PARRAS, 31
Muestrarios a todo el que lo solicite.

Central Eléctrica de Madroñera

Se vende la Central Eléctrica Fábrica de Harinas, sistema mixto, de 5.000 kilos de producción y panadería.

Admitiendo proposiciones en pliegos cerrados hasta el 31 de Mayo próximo, los que serán abiertos ante la Junta general extraordinaria, el día 1.º de Junio, a las cinco de su tarde.

Cuantos informes y cuantos datos necesiten, en el domicilio Social «El Progreso» S. A.

Madroñera (Cáceres.)

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería CALLE GOMEZ BECERRA
Taller de Mármoles de todas clases ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13 Teléfono, núm. 153

◆ Calidad ▼ Gusto ▼ Aroma ◆
Cafés y Chocolates

«LA ARABIA»

◆ Los mejores del mundo ◆
LUCAS BOTICARIO
▼ CAÑAVERAL ▼
Depósito en Madrid: Caballero de Gracia, 10
NOTA. - No confundir esta marca con otras similares

PRO ESCUELA

Estampas regionales

(EJEMPLOS QUE IMITAR)

I

El viajero que se detiene en el Curviello, no puede por menos de asombrarse de tanta belleza: de un lado, la inmensa lengua del cabo de Peñas que avanza desafiando el Océano; próximo a él el de Torres, cuyas escarpadísimas pendientes quieren ocultar a los mástiles que en el Musel esperan carbón; más cerca Gijón con hermosa cabellera de humo, cuyas trenzas ondulan caprichosamente sus fábricas; después la playa de San Lorenzo. Somió, sembrado de jardines y hoteles y, por último, todo un inmenso valle rociado de prados y casitas de nacimiento: del otro lado dos sierras paralelas, parecen abrazarse tan fuertemente, que apenas dejan ver el hermosísimo valle de Peón, partido—por gala en dos—por el río España, tan pomposo como escaso, y oculto por hermosísima gama de colores de flores y hojas de variadísimos árboles frutales; hasta las cumbres trepan ubérrimos prados, abrazados por gigantescos pinos, seculares castaños, severos robles, jóvenes eucaliptus, frondosísimos fresnos e inmensas pomaradas; y allá lejos cierra el horizonte la ingente mole de Covadonga, en cuyos pliegues vela «la santina».

Todo en este valle canta la belleza de la naturaleza: la danza prima, la rapaza en la fuente, el tin-tin de la vaca lechera y el ¡viva Asturias! del mozo tras un carro.

Una casa solariega contempla triste tanta grandeza; el embate de los tiempos y el olvido de los hombres, no han acabado aún de arruinar el palacio de los Jovellanos, donde el gran ministro forjara un día sus grandes ideas, sus hermosas «Memorias» y su inmensa amargura.

De las dos parroquias de que se compone el valle, la superior tenía una de esas escuelas típicas, tan magistralmente descritas por la pluma del señor Onieva, en «Entre montañas»; local de 7 por 3'50 (para una asistencia media de 80 alumnos de ambos sexos) y sobre el pórtico de la iglesia, en una dependencia de ella, tres ventanas pequeñas sin cristales, tres mesas para escritura, techumbre por la que llueve y graniza, ruina inminente, la famosa campana para llamar a los niños, etc., etc.

Un maestro, joven y entusiasta, les inyecta optimismo, le habla de «su palacio escolar», y pobres pero animosos, claman a su Ayuntamiento, que sólo podía dárles dinero para la mano de obra; aceptan, y se comprometen a lo demás; rivalizan en titánicos esfuerzos para preparar materiales para un edificio que había de tener 22 metros de fachada por 8 de ancho y 7 de alto; arrancan piedra caliza, cuecen los caleros, y tanta llevan, que sobra después de terminadas las dos escuelas con sus casas para profesores; 5.000 ladrillos fueron traídos gratis desde más de diez kilómetros; no queda atrás la arena, y con tal entusiasmo, que hay vecino que lleva más de cuarenta carros, sin esperar turnos ni peticiones; algunos tienen que descolgarse materialmente desde barrios distantes más de tres kilómetros, con empinadas cuevas y pésimos caminos; y cuando el carro es vaciado en el nuevo edificio, al disponerse a partir, humedeciendo sus manos con el clásico salivazo, lejos de mostrar cansancio y de quejarse, ríen y exclaman: «muchas gracias, señor maestro.»

No podía faltar la nota discordante (una sólo entre 125 vecinos); un anciano,

Sombrillas japonesas muy elegantes

Grandioso surtido en BASTONES, ABANICOS, CORBATAS, CAMISAS, TIRANTES Y LIGAS.

Inmenso surtido en HEVILLAS piedras, COLLARES y PULSERAS fantasía, llegado exclusivamente para la

CASA MENDIETA

En BOLSOS boquilla concha y MEDIAS, tengo la última palabra.—Por cada compra de 2'50 pesetas, se regalará UN GLOBO

Teléfono, 244. — Frente al Hotel Nieto

más petulante que inteligente, que de haber cruzado el Océano, había conseguido unas pesetas, al par que cuatro ideas mal cubiertas por un superficial barniz de cultura, lleno de proyectos semi-comunistas y atento siempre a sembrar la discordia en todo: una anécdota ante el que suscribe; se permitió preguntar al comandante de Caballería, don Fernando Arroyo, delegado gubernativo: «si podía pertenecer al Somatén un individuo que no tuviera ideas religiosas» (esta afirmación prueba que las tenía, si quiera fuesen negativas); este prohombre, viudo y sin hijos, negó su cooperación, alegando «que sus hijos nacían obispos».

Cuarenta y ocho horas antes de subastarse las obras de la nueva Escuela, el señor alcalde de Villaviciosa le destituyó de su cargo de alcalde pedáneo. Cuando se inauguró la primera parte del edificio, casado en segundas nupcias, tenía ya una hija: en 1925 y 1926 nacieron dos más. Esta lluvia de «obispos» regocijaba en gran manera a sus vecinos.

Angel Alvarez

Robledillo de la Vera, 24 de Abril de 1928.

Taquígrafía

En breve, apertura de Academia taquígráfica, novísimo procedimiento

Profesor: D. Antonio C. Floriano

Solicítense matrículas e informes, C. Maestro, 4 y 6

Lecciones prácticas de MECANOGRAFIA

CAMPANA ELECTORAL

Al señor Stressemann le dejan hablar

Munich, 26.—Los socialistas nacionales, partidarios del agitador Hitler, interrumpieron anoche en el local donde el señor Stressemann pronunciaba un discurso con motivo de la campaña electoral, promoviendo un fuerte escándalo e impidiendo al orador hacerse oír.

Al ser amonestados, comenzaron a cantar a grandes voces el himno alemán, teniendo que renunciar el señor Stressemann a seguir hablando.—Fabra.

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO, AHIGAL (Cáceres)

VOLCAN EN ERUPCION

En todos los puntos de la isla se oye un pavoroso ruido

Batavia, 26.—Durante las últimas veinticuatro horas, el volcán Krakatoa estuvo en plena actividad, sucediéndose más de treinta erupciones.

En una de ellas, la columna de lava arrojada por el volcán tuvo una altura de setecientos pies, oyéndose en todos los puntos de la isla un pavoroso ruido.—Fabra.

Se arrienda

espacioso local para Garage o Almacenes, con agua e instalación de luz eléctrica, en el antiguo edificio del Matadero, sito en dicha calle.

Razón: Canalejas 12 y 14, oficinas.

EN SOCORRO DE CORINTO

Por orden de Mussolini, salen barcos de guerra

Roma, 26.—El presidente Mussolini ha dado órdenes para que zarpen inmediatamente tres contratorpederos con dirección a Corinto, llevando víveres y medicamentos con destino a los damnificados por los recientes terremotos.—Fabra.

Dice la «Gaceta»

Los tratados de arbitraje con Bélgica y Dinamarca

(POR TELEFONO)

Extracto del sumario

Madrid, 27 (4'15 t.)—En el sumario de la «Gaceta» de hoy, se insertan, entre otras disposiciones, las siguientes:

Política exterior

Se autoriza al Gobierno para llevar a efecto la rectificación de los tratados de arbitraje concertados con los Gobiernos de Bélgica y Dinamarca.

Nombramientos

Se designa para director gerente del Monte de Piedad de Madrid, a don Antonio Mazarraque.

—Se nombra director general de Minas y Combustible, al general Hermosa.

La Aduana de Behovia

Se autorizan las obras de ampliación de la estación aduanera de Behovia, a cau-

sa del constante aumento de tráfico por dicho punto.

Instituciones de Ahorro

Se concede un nuevo plazo de quince días para que las instituciones de Ahorro libre, designen los representantes que han de asistir a la Junta convocada para estudiar la ampliación del decreto de 9 de Abril de 1926 y su reglamento.—Mencheta.

I. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

TEMPORAL DE LLUVIAS

Nuevas inundaciones en el valle del Dawson

Rockhampton (Queensland, Australia), 26.—A consecuencia de las torrenciales lluvias se han producido nuevas inundaciones en el valle del Dawson.

Se sabe que siete habitantes de la región perecieron ahogados, temiéndose que hayan perecido también otras ocho personas que han desaparecido.—Fabra.

H. «La Madrileña»

Calle Gabriel y Galán CÁCERES

VIAJEROS Y ESTABLES

Buen plato y habitaciones confortables.

Precios módicos

DELIMITACION DE FRONTERAS

Regresa la delegación gubernamental de Honduras

Guatemala, 26.—Ha regresado a esta capital la delegación gubernamental encargada de negociar la delimitación de fronteras con la delegación de Honduras, después de fracasar en su gestión. Parece que el actual conflicto de fronteras quedará resuelto por mediación de una tercera potencia.—Fabra.

MERCADO DE CARNES

Cotizaciones del Matadero de Madrid

Por teléfono

Madrid, 27 (4'07 t.)—Los precios que han regido hoy, son los siguientes:

Vacas, a 3'14 pesetas kilo.

Corderos, a 3'40.

Terneras: de Castilla, a 4'00; de la Montaña, 3'65; de Galicia, a 3'15.

Se han sacrificado las siguientes cabezas de ganado:

Vacas, 229; corderos, 4.173, y terneras, 31.

Hoy no se han cotizado los cerdos.—Mencheta.

DE BRUSELAS A INGLATERRA

El viaje del príncipe Gustavo Adolfo

Estokolmo, 26.—El príncipe heredero Gustavo Adolfo, acompañado de su esposa y de su hija, la princesa Ingrid, llegará a Bruselas a primeros de Mayo, dirigiéndose desde allí a Inglaterra, donde pasarán una breve temporada.—Fabra.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio:

PUERTA DE MÉRIDA, 12

Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40.

— CÁCERES —

Es inútil que pretenda llevar un sombrero elegante si no es de la

SOMBRETERIA
TOMAS PEREZ

PLAZA MAYOR, 15 y 17

Los más selectos modelos. - Exclusiva de los mundialmente afamados

BORSALINO y BARBISSIO
y otras marcas de reconocida fama.

Sombreros de teja, Bonetes, Birretes, Chisteras,
Gorras de uniforme civiles y militares

Si usted nos visita le enseñaremos el modelo que busca

Carta de Italia La situación de Hungría

El informe de la Comisión encargada por la Sociedad de las Naciones de realizar investigaciones en Hungría para averiguar todo cuanto al contrabando de ametralladoras se refiere, es, según se anuncia, completamente desfavorable para Hungría, a quien se la acusa de violación de las cláusulas de los tratados de paz.

En la próxima reunión de la Sociedad de Naciones, con ese informe en la mano, los interesados en el asunto, Yugoslavia, Rumanía, Checoslovaquia y Francia, atacaron duramente a Hungría, pidiendo a la Liga le imponga sanciones graves y un régimen de vigilancia que imposibilite la repetición de casos como el que motivó la investigación de la Comisión.

La situación de la pobre Hungría, es pues, bastante delicada. Delicadísima, diríamos acercándonos más a la verdad. Y la solución que al estado actual de cosas haya de dársele, tiene que resultar, lógicamente, contrario en absoluto a lo que Hungría desea.

Afortunadamente. Hungría encontrará algunos defensores en la Sociedad de las Naciones al discutirse el asunto del contrabando de armas. Uno de esos valedores será Italia. Ya en artículos anteriores hablamos repetidas veces de la simpatía que por Hungría sentía Italia y los motivos de esa simpatía que le llevó a firmar con ella un tratado de amistad.

Los periódicos italianos siguiendo una iniciativa oficial han hablado, precisamente en estos mismos días, en contra del Tratado del Triánón. Hablan de la injusticia que tal Tratado encierra y piden que se revise para ver la manera de mejorar en lo posible la difícilísima situación en que coloca a Hungría.

No les falta razón a los periódicos italianos. No les falta razón; pero si ellos lo dicen y oficialmente se pide

la revisión del Tratado, no es únicamente por la injusticia que encierra. Otros — el de Versalles por ejemplo — las tienen parecidas. Sin embargo, nadie en Italia se acuerda de pedir que el Tratado que rubricó la derrota alemana sea revisado. Si se pide que lo sea el del Triánón, es más por debilitar a Yugoslavia (viejo enemigo) favoreciendo a Hungría (moderno amigo), que por las injusticias que el Tratado encierra.

Pero, sea por lo que sea, el caso cierto es que Italia está al lado de Hungría y que en la próxima reunión de la Sociedad de Naciones, pedirá la revisión del tratado del Triánón, con lo que, en el peor de los casos, conseguirá embrollar el asunto de las ametralladoras de tal manera, que no caiga ningún castigo sobre su aliada Hungría.

A. Echenique.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de las mejores marcas

APERITIVOS

Alfonso XIII, 16. — Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

Matadero Municipal

Durante el día de hoy se han sacrificado las siguientes reses:

Vda. de Nevado. — Cinco corderos.

C. Chapado. — Una ternera y cuatro corderos.

R. Polo. — Cuatro corderos.

C. Matas. — Una ternera y diez corderos.

M. Pacheco. — Seis corderos.

B. Hernández. — Ocho corderos.

A Cortés. — Seis corderos.

M. Chapado. — Ocho corderos.

Varios. — Cinco corderos y 65 lechales.

La Belleza, la Gracia y la Elegancia hacen la mujer atractiva e ideal

Todo puede conseguirlo. "LA MUÑECA" si compra sus vestidos en que es donde se reciben diariamente las más grandes fantasías en artículos de novedad.

De París, directamente, etamines y velas, los más preciosos dibujos, exclusivos para esta casa.

Crespone georgette, Charmes, Duquesas, Crespones china, Manilas, Crespones circuit, Crespones radium, fulares lisas y estampadas novedad.

EL UNICO: ROSENDO CASO

DARA ESTE AÑO una nota de buen gusto presentando verdaderas novedades en artículos de la temporada.

Casa «LA MUÑECA»

PANERAS BAJA, 1 y 3.

CÁCERES.

GRAN TEATRO

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.) - Telf. 222

Mañana, FORMIDABLE ESTRENO

El Colegial

por BUSTER KEATON (PAMPLINAS)

Grandioso éxito de risa

UN DIVORCIO AMERICANO

La política es camino que conduce a todas partes

Un tribunal de Nueva York acaba de conceder el divorcio a la señora Rose Harriet y al marido de ésta, un filántropo millonario. Fué la política lo que logró en primer término desaventar a los esposos, que venían viviendo en paz y en gracia de Dios desde hacia veinte años.

«El» la había conocido en una época en que, nueva Carmen, ella sólo era una graciosa cigarrera. Durante la guerra, la señora Hamet fué condenada a 20 años de cárcel por delito de espionaje. Pero había logrado la revisión del proceso.

Sospechosa la policía de que se dedicaba a «untar» a las organizaciones comunistas, tuvo otra vez que entenderse con las justicias. El marido, para desaprobar públicamente la conducta de su mujer, se hizo admitir en el ejército; se hizo artillero. La señora acabó su novela de hazaña con el tradicional delito capital del adulterio.

¡La política es camino que conduce a todas partes!

GIRONDA

Sucesor de Víctor Pérez TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES

— Avenida de Armiñán. — Teléfono 491

EN POZUELO DE ZARZON

Se encuentran muerto a un carabinero retirado

En el sitio conocido por «Valle Medio», del término municipal de Pozuelo de Zarcón, ha sido hallado el cadáver de Luis García Caltrio, de sesenta y siete años, carabinero retirado.

De las diligencias facultativas practicadas, resulta que la muerte sobrevino a consecuencia de un ataque cerebral, que sufrió el interfecto cuando regresaba de Moedas para dirigirse a Piedras Albas, lugar de su residencia.

Mundo conocido

LLEGARON:

De La Cumbre, el alcalde don Francisco Delgado y el secretario del Ayuntamiento, señor Bermejo.

— De Campanario, con su familia, el director de «Extremadura», don Antonio Reyes Huertas.

— De Berrocalejo, el secretario de aquel Ayuntamiento, don Luis Paria-gua.

UROSOLVINA, reuma, gota, arañillas, arterioesclerosis, antiseptia de las vías urinarias.

SALIERON:

Para Madrid, con su familia, el abogado don Antonio Durán Torres de Castro.

— Para el campo, las familias del conde de Canilleros, viuda de Tornos y Martín Fernández (don Francisco).

— Para Madrid, el inspector provincial de Sanidad, don Francisco Ruiz-Morote.

— Para Madrid, con su hija, los condes de Rodezno.

AGRADECIDOS:

Agradecemos al ingeniero jefe de la Brigada Topográfica de Parcelación, don José María Montero, el ofrecimiento que nos hace de su cargo, quedando a la recíproca, para cuanto favorezca al interés público.

FALLECIMIENTOS:

En Salamanca ha fallecido doña Isabel Barroso Espadero, hermana del funcionario de esta Diputación provincial, don Gil Barroso, al que como al esposo de la finada, enviamos nuestro pésame.

LOS ESTADOS UNIDOS

Negociaciones para el tratado de amistad y arbitraje con varios países

Washington, 26. — En el departamanto de Estado, han comenzado las negociaciones para la conclusión de Tratados de amistad y arbitraje con Yugo Esclavia y Alemania. Actualmente los Estados Unidos negocian Tratados de arbitraje con veinticinco países y de amistad y arbitraje con dieciocho. — Fabra.

Los terremotos de Grecia En Corinto no queda ya nada en pié

Atenas, 26. — Ayer se han sentido nuevos temblores de tierra en Corinto y los pueblos vecinos, originando el derrumbamiento de los escasos edificios que quedaban en pié. Como la población de esta comarca había evacuado ya los lugares habitados, parece que no hay ninguna víctima.

Por la tarde llegó a Corinto un buque portaaviones británico, con material de socorro para los damnificados por los terremotos.

A medio día se registró otro fuerte seísmo a una distancia de 490 kilómetros, cuyo epicentro debió hallarse en Andrinópolis.

El señor Merlopoulos, ministro de Previsión social, ha marchado a Corinto con plenos poderes del gobierno para hacer frente a la situación. — Fabra.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

EN FOMENTO

Almería y Málaga gestionan se les declare puertos pesqueros

(Por teléfono)

Madrid, 27 (5'45 t.) — Han llegado a Madrid, entrevistándose con el ministro de Fomento, comisiones de Almería y Málaga, que gestionan se declare a los puertos de sus respectivas poblaciones, puertos pesqueros nacionales. — Mencheta.

Carpintería y Ebanistería — de — Santiago Porras Sancti-Spíritu, número 14 CACERES

UNION SUDAFRICANA El proyecto sobre el régimen de los indígenas

El Cabo, 26. — El primer ministro de la Unión sudafricana, señor Hertzog, ha declarado en la Cámara de diputados que durante el actual periodo de sesiones no se pondrá a discusión ningún proyecto de ley relativo al régimen de los indígenas. — Fabra.

LA UNION DE MUNICIPIOS

Pide que se aplace el Congreso de Ciudades

(Por teléfono)

Madrid, 27 (5'10 t.) — En virtud del aplazamiento de la exposición internacional de Sevilla, la Unión de Municipios ha pedido que se aplace también el Congreso internacional de Ciudades que debía celebrarse en el mes de Octubre próximo. — Mencheta.

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en bock

Todos los días Mariscos

Moret, 7. — Teléfono, 197

CACERES

Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

Manuel Vela Sanguino, hijo de Rafael y María. San Ildefonso, 7.

MATRIMONIOS:

Miguel Cruz Espada con Manuela Alvarez Moriano.

DEFUNCIONES:

Carmen Llano Marín, de 3 meses; atrepsia. Caleros, número 33.

Angela Rodríguez Laguna, de 65 años; lesiones. Hospital Provincial.

LA POLICIA EN FUNCIONES

Nuevas detenciones de comunistas

Reval, 26. — La policía ha efectuado nuevos registros en los domicilios de algunos comunistas militantes, incautándose de documentos de importancia.

Con este motivo se han practicado diversas detenciones. — Fabra.

GOBIERNO MILITAR

Al capitán general:

Con documentada instancia de soldado Sabino Cuesta solicitando fijar su residencia en Francia.

Al Consejo Supremo, con documentada instancia de información testifical de doña Teresa Dávila, solicitando pensión.

Al comandante puesto de Zarza la Mayor, remitiéndole pasaporte para alférez complemento don Luis Amores.

Al alcalde de Moraleja, notificándole curso instancia de Heliodoro Valle, y se le remite resumen servicios

A Todor Ordiales notificándole curso de una instancia suya y se le remite resumen servicios.

Por tierras cacereñas
Impresiones de un momento

El sol vierte torrentes de luz y calor sobre las abruptas y escarpadas montañas, donde en sus faldas recogen al Tajo, que culebreando, se dirige en busca de nuevos horizontes.

En este hermosísimo sitio, donde el individuo, por estar más en contacto con la naturaleza, alejado de todo bullicio y algazara, el pensamiento y el corazón sienten ansias de renovación, e imitando al caudaloso Tajo, quiere ser cual él, fuerte para atropellarlo todo y correr con furia, en busca del ansiado manjar, que ha de proporcionar a su espíritu la saludable paz y quietud.

Mirando a todos sitios se observa, en esta hermosa tarde abriñena, multitud de campesinos en plena actividad de sus faenas agrícolas; viendo tanto trabajo, tanta alegría, mi alma se inunda del mismo contento, y la imaginación ve, bajo este prisma, a toda la sociedad española, alegre, confiada, en plena fiebre de trabajo para el mayor engrandecimiento de su patria. Hago comparaciones de la España de ahora con la de hace un lustro, admirándome el enorme trabajo desarrollado por nuestros gobernantes para dar esta educación a nuestra nación en tan poco tiempo.

De mis pensamientos fui despertado por una voccecita encantadora, salida de un cuerpo encorvado por los años, que me dijo: «Mira: la sociedad es como esas dos flores que hay enfrente de nosotros; la una, bonita, delicada, con su aroma perfuma el aire que respiramos; la otra, mustia, ajada, no tiene olor, no lo ha tenido nunca; a poco que la mires, observarás, que siente envidia hacia la flor bella, aprovechando todos los momentos, que el aire la mueve, para azotar con furia a la flor delicada, evitando que su aroma trascienda, pues ya que ella no le dá, quiere por todos los medios evitar que los dé la otra.

Pues bien; la sociedad a imitación de esas dos flores, está compuesta de indivi-

duos nobles, honrados, altruistas, que al igual de la flor bella, perfuman el ambiente que respiramos; y de otra clase de individuos, ajenos por completo al bien general, atentos sólo a un núcleo personal, egoístas, que al igual de la flor marchita, tratan por todos los medios falsear las ideas buenas, queriendo clavar sus garras, sobre el pensamiento noble. Ahí tienes la España de hace un lustro; los pensamientos innobles, eran los que reinaban; la inmoralidad, presidía nuestra sociedad; se hizo necesario, buscar un jardinero para que, tijeras en mano, podase las plantas dañinas, cultivando las buenas.

Esta, es la obra realizada, entre otras muchas, por el Gobierno, con el aplauso de la nación entera, llevada a cabo con admirable entereza y dispuesto se halla a separar toda aquella planta mala que fructifique y pueda contaminar el bello jardín nacional».

Una ráfaga de aire tronchó la flor marchita, nos miramos, no digamos nada; ¿para qué? Por nuestra imaginación cruzó la misma idea; vimos claramente el destino reservado a los que quieren vivir al estilo de hace un lustro; los enredos y chanchullos, caerán por el suelo, mientras que el pensamiento noble, la hombría de bien, representada por la flor bella, quedará arriba, enhiesta, desafiando al tiempo.

Matías P. y Díez.

EL PADRE RODÉS
Ha sido nombrado hijo adoptivo de Roqueta

(Por teléfono)

Madrid, 27 (4'15 t.)—Dicen de Barcelona que el Ayuntamiento de Roqueta ha nombrado hijo adoptivo al R. P. Luis Rodés.

El acuerdo obedece a las campañas científicas realizadas por el padre Rodés en América.—Mencheta.

José Candela Magro
CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

PUBLICACIONES

Primera Bibliografía general de la educación física

Acaba de publicarse en Madrid la «Bibliografía general de educación», de que es autor don Rufino Blanco y Sánchez, doctor en Filosofía y Letras y profesor de Pedagogía fundamental en la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio.

La obra, que es la primera publicada de su género, consta de dos tomos en 4.º, de 1.012 y 456 páginas, las cuales dan noticia de unos 20.000 autores que han tratado de tan interesante asunto en todas las lenguas cultas del mundo entero.

El índice de materias, que pasa de 25 000 artículos, forma un copioso diccionario políglota de la educación física. Un índice de lugares de impresión, otro cronológico y otro de revistas que tratan habitualmente de educación física, facilitan grandemente el uso de esta obra por tantos motivos extraordinaria.

El primer tomo lleva un extenso prólogo trilingüe en español, francés e inglés. El autor ha dedicado a la redacción de esta obra dieciséis años sin interrupción. Precio del ejemplar en rústica, 50 pesetas. Idem en pasta española, 70 pesetas.

«Estampa»
En el número de esta semana, esta popular revista gráfica inserta una interesante entrevista con la señorita Mercedes Castellano, prometida del general Prío de Rivera.

Publica, además, sus acostumbradas secciones informativas, literarias e infantiles, constituyendo un número muy completo y atractivo.

De venta en el estanco de la plaza.

TALLER DE COSTRUCCIÓN

Hijo de Antonio Rubio
ALFONSO XIII, N.º 28.—CÁCERES

NOTICIA DESMENTIDA

El supuesto acuerdo con China

París, 26.—En el Quai d'Orsay se desmiente oficialmente la noticia relativa a la conclusión de un supuesto acuerdo con China.—Fabra.

PORTUGAL

Por telégrafo

Lisboa, 27 (3'15 t.)

Traslado de los restos del cardenal José Nieto

Son esperados en Lisboa los restos del cardenal doctor don José Nieto, fallecido en Tuy.

Acompañarán al féretro los familiares del finado y representaciones del Gobierno, del Cabildo de la Catedral y de las asociaciones religiosas.

En la estación del Rocío se organizará la comitiva fúnebre.

Un decreto publicado hoy en el periódico oficial del Gobierno autoriza la inhumación de los restos del cardenal don José Nieto en el Panteón de Patriarcas de Lisboa.

Nuevo Nuncio

Se asegura que el Nuncio de S. S. Monseñor Nicotra, ha presentado al Papa la dimisión de su cargo por motivos de salud.

Probablemente será sustituido por monseñor Caccia Dominioni, maestro de Cámara del Sumo Pontífice.

Hacienda

El presidente Carmona, ha designado para ocupar la cartera de Hacienda, al señor Oliveira Salazar.

Ratificación de confianza

Ayer tarde se posesionó de su cargo de ministro interino de Colonias, el actual ministro de Comercio, señor Bacelas Bebiano.

Después del acto de la toma de posesión, dirigió sendos telegramas a los gobernadores de todas las colonias, ratificándoles la entera confianza del Gobierno.

Campaña antituberculosa

De día en día aumenta la suscripción iniciada para la construcción de un Sanatorio antituberculoso en Lisboa, dedicado a las clases trabajadoras.—Luso.

INSTRUCCION PUBLICA
Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza

Título

Se ha recibido de la Sección de Ciudad-Real, para su entrega al interesado, el título de licenciado en Medicina, expedido a favor de don Arturo García y Pérez de Bustos, que reside en Viandar de la Vera.

Licencias

La han solicitado, por enfermedad, doña Filomena Gordo, maestra de Guijo de Coria, y por alumbramiento, doña Juana Méndez, que sirve la Escuela de niñas de Ruanes.

Instancia

Se ha presentado en petición de escuelas interinas y como aspirante voluntario,

don Francisco Trócoli Loro, de Zorita.

Grupo escolar

El próximo día 29, se inaugurará en Acehuche, el grupo escolar denominado «Primo de Rivera».

Curso de comprobación

Los maestros que deseen tomar parte en el concurso de comprobación de aptitudes para la enseñanza especial de orientación marítima, anunciado por Real orden de fecha 2 de los corrientes, lo solicitarán de la Dirección general de Primera Enseñanza, antes del próximo día 12 de Mayo, acompañando a la instancia, la hoja de servicios únicamente.

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm 17
Teléfono núm. 389

- CÁCERES -
Peñas, núm. 8, pral

DEL ATENTADO DE MILAN

Son detenidos seis complicados

(Por teléfono)

Madrid, 27 (4'12 t.)—Referencias de Italia, que tienen su fuente de información en Milán, dan cuenta de haber sido detenidos seis complicados en el atentado contra el rey, cometido en aquella capital.—Mencheta.

De interés a las señoras



La CASA JURADO acaba de recibir, de París, los primeros modelos de sombreros para la presente temporada.

LAS RUTAS DEL AIRE
En un pequeño monoplano a Australia

Túnez, 26.—Los diarios dicen que el jefe de escuadrilla británico, Maning, que salió de Lympne el día 23 con dirección a Australia tripulando un pequeño monoplano siguiendo la ruta Marsella Túnez, tuvo esta mañana que aplazar su salida de Túnez, por haber sufrido un pequeño accidente al prepararse a reanudar el vuelo con rumbo Trípoli.

Maning reanudará mañana el vuelo, dirigiéndose a Trípoli y Egipto.—Fabra.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA
Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10, CÁCERES

EL CAOS DE CHINA
Se trasladan las casas de comercio extranjeras

Londres, 26.—El «Daily Telegraph» dice que el personal de las casas de comercio extranjeras de Tsinan Fu se ha trasladado a Tsin Tao, quedando en aquella ciudad únicamente los cónsules extranjeros. Parece que el general Tchang Tsun Tchang ha huído, refugiándose también en Tsin Tao.—Fabra.

RAUL DE LUIAT

Ha llegado a Madrid

(Por teléfono)

Madrid, 27 (4'10 t.)—Se encuentra en Madrid el presidente del Instituto Internacional de Reeducación del Trabajo, Mr. Raul de Luiat.

Su estancia en la Corte será por breves días.—Mencheta.

SASTRERIA de moda
Pedro R. Neila
CORIA

EL COMITE DE LOS TRES
Informe sobre las ametralladoras de Saint Gotthard

Ginebra, 26.—El «Comité de los tres» encargado de informar sobre el asunto de las ametralladoras de Saint Gotthard, se reunirá a primeros de Mayo en La Haya, para redactar su informe.—Fabra.

GRAMÓFONOS Y DISCOS

DE LA CASA

CAPDEVIELLE (HIJO)

Alfonso XIII, 19

Relojes Longines, Omega, Cyma, Roscoff, etc., etc.



Glosas deportivas

La supremacía futbolística latina

Italia ha empatado con España en Gijón. Ocho días atrás, Italia perdió contra Portugal en Oporto. Y no fué la suya una derrota pequeña. Los portugueses la derrotaron en toda la línea, obteniendo un cuatro a uno, indicador de una superioridad indiscutible.

¿Quién, tras estos partidos, detenta la supremacía futbolística latina? No se crea que la respuesta es fácil. Estos dos últimos partidos jugados por Italia que, lógicamente, debía esperar aclarasen la cuestión, la han embrollado de tal manera, que el problema de la superioridad futbolística entre los tres países—España, Italia y Portugal—no está nada claro.

España, hasta el partido del año último en Bolonia ostentaba, indiscutiblemente, la supremacía latina. Pero la derrota de Bolonia dejó esa superioridad en entredicho. El empate de España con Portugal en Lisboa, no hizo sino comprometer más aún la supuesta supremacía española. Y, por último, este empate en Gijón, jugando con Italia, nos arrebató, al menos, momentáneamente, la supremacía futbolística latina.

¿Pero, siendo así, quién debe ostentarla? no olvidemos que Italia a caba de perder con Portugal por un tanteo elevado, tanteo que dice claramente que hay una superioridad portuguesa. Alegaron los italianos que la culpa de su derrota en Oporto túvola, en principalísimo lugar el campo duro al que no esán habituados, pero esto no pasa de ser una excusa, bastante aceptable es cierto; pero excusa al fin y al cabo.

Portugal ha demostrado ser superior futbolísticamente a Italia; con lo que, naturalmente, debería arrogarse la supremacía latina. Hay un pero, sin embargo, que poner a que Portugal ostente esa supremacía. Y es que de los seis partidos que Portugal ha jugado con España, ha perdido cinco y empatado uno tan sólo y no ha ganado ninguno, arrojando los resultados catorce tantos a favor de España por sólo cuatro a favor de Portugal, con lo que se establece indiscutiblemente la superioridad de España sobre Portugal.

España, además, se muestra superior a Italia en cuantos partidos—fuera de los entre ellos disputados—internacionales juega. Tene-

mos, como más próximo, el caso de Portugal. Mientras España empató pudiendo fácilmente ganar, Italia sufrió frente al mismo equipo una derrota considerable. Y tenemos, también, el caso de Hungría. Mientras España, en Vigo triunfó fácilmente por cuatro a dos, Italia, en Roma, hubo de luchar desesperadamente para conseguir una victoria por la mínima diferencia. Y, algo más atrás en el tiempo, tenemos el caso de Francia. Mientras en París los italianos no consiguieron sino empatar, semanas después, en el mismo campo y frente al mismo equipo, los españoles triunfaban facilísimamente por tres tantos de diferencia.

¿Porqué, entonces, España no triunfa en sus encuentros con Italia? No lo sabe ni puede explicarlo nadie. El caso es que frente a Italia los mejores jugadores españoles realizan jugadas absurdas, meten tantos en la propia meta o no los meten, cuando pueden, en la contraria. Es una mala suerte inmensa, una «jettatura» que persigue a los jugadores españoles en cuanto les toca enfrentarse con los de la península hermana.

No de otra manera pueden explicarse los continuos desastres de los mejores de nuestros jugadores al actuar contra Italia. Tomemos, por ejemplo, el último partido de Gijón. Carmelo, realizó jugadas llenas de un individualismo absurdo; Chirri no dando un sólo balón; Gamboreña y Prats no haciendo ninguna gran jugada; Goiburú no chutando como él sabe hacerlo; Portas, fallando lamentablemente.

Y, por si todo eso fuera poco, Samitier, fué lesionado al comenzar el segundo tiempo. Jugando contra otra nación cualquiera, ni Carmelo, ni Chirri, ni Gamboreña, ni Prats, ni Goiburú, ni Portas, habrían actuado como actuaron, ni Samitier se hubiera lesionado cuando

do más necesario era su concurso. Pero es que siempre que España juega contra Italia, se acumulan acontecimientos extraordinarios que dan por resultado algo desagradable para España.

De no ser por esos resultados anormales—que se iniciaron con el empate de Milán y no han terminado aún—España detentaría indiscutiblemente la supremacía del fútbol latino. Pero, por desgracia, no han terminado todavía los efectos de la «jettatura» que sobre los españoles pesa cuando han de enfrentarse a un equipo italiano.

Una vez es Vallana quien marca un tanto que da la victoria a Italia. Otra vez es Zaldúa. Otras son los fallos lamentables de algún defensa o varios delanteros lo que nos arrebató la victoria. Pero siempre es algo que no pasa todos los días lo que nos hace representar un papel ridículo frente a la «squadra azzurri».

A pesar de todo, España e Italia están empatadas en tantos y en resultados. España ha conseguido dos victorias, ha sido derrotada dos veces y ha empatado otras dos. Italia tiene los mismos resultados con igual número de tantos. Y, para que sea mayor la igualdad, uno de los empates ha sido conseguido en Italia y otro en España, lo mismo que dos de las victorias. Y las otras dos han sido conseguidas en las últimas olimpiadas. La de España, en la de Amberes; la de Italia, en la de París.

Aparentemente, en resumen, no hay nadie que ostente una supremacía latina. Aparentemente tan sólo y debido a la «jettatura» de que antes hablábamos. En realidad España, a pesar de todos los pesares, continúa detentando esa supremacía que esperamos—deseamos, diríamos mejor—sea confirmada en el próximo torneo olímpico de Amsterdam.

Eduardo de Guzmán

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.)

Línea de Cáceres a Plasencia
Importante baja de precios y nuevo horario
1.º de Abril de 1928

Salida de Plasencia, 10'00 Llegada a Cáceres, 12'00
» » Cáceres, 15'00 » a Plasencia, 17'00

BILLETES ORDINARIOS DE IDA Y VUELTA
Este servicio lleva paquetería y Gran Velocidad.

Despachos: CÁCERES, Plaza de San Juan.
PLASENCIA, Puerta de Talavera.

PERIODISTAS JAPONESES

Dos compañeros en competencia para dar la vuelta al mundo

Londres, 26.—Esta mañana llegó procedente de Nueva York, marchando poco después para Berlín, el periodista japonés Asaki que, en competencia con un compañero de igual nacionalidad, se propone realizar la vuelta al mundo, utilizando los recursos normales; en el mínimo posible de tiempo.

Su compañero, que realiza el viaje en sentido inverso, debe llegar muy pronto a Londres, procedente de Berlín y París.—Fabra.

Los terremotos en Turquía

Doscientas mil personas sin albergue

SOFIA, 26.—De fuente oficial se sabe que el último terremoto causó 103 muertos y más de setecientos heridos. Los inmuebles destruidos por el seísmo pasan de diez mil, y mil quinientos más han quedado inhabitables.

Se calculan en doscientas mil las personas que han quedado sin albergue y en 2.500 millones de «leva» de los daños materiales causados por el terremoto.—Fabra.

MAHOU

LA CERVEZA PREFERIDA
Representante en Extremadura
Francisco Cruz Quirós
CÁCERES

Norberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO
CASAR DE CACERES

LOS TRIPULANTES DEL «BREMEN»

Llegan a Saint Agnes

(Por teléfono)

Madrid, 27 (4'10 t.)—De Quebec (Canadá), cablegraffan dando cuenta de haber llegado a Saint Agnes los tripulantes del «Bremen», después de pasar por el aeródromo de Moore Bay.—Mencheta.

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

CÁCERES

APARTADO NÚM. 11

CANALEJAS, 12

Toda clase de operaciones bancarias

DESDE TORREORGAZ

Una boda

Ayer día 24, se ha celebrado en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, de esta villa, el enlace matrimonial de la distinguida señorita Elisa Jiménez Crespo, hermana del respetable párroco don Vicente, con el afamado médico de Aldeacentenera, don Rafael Vázquez.

El acto, por la solemnidad con que fué revestido, y la gran afluencia de forasteros, constituyó un verdadero acontecimiento, que despertaba la curiosidad del público, ávido de presenciarlo.

Poco después de las once, entre un repique general de campanas, se encaminó la comitiva hacia la iglesia; la novia, que realizaba su singular belleza con las galas de desposada, lucía precioso traje de ceremonia con velo blanco, y era conducida del brazo del padrino, el respetable médico y acaudalado propietario de Aldeacentenera, don José Crespo García, tío de los novios; seguía el novio del brazo de la madrina, doña Elisa Crespo.

Bendijo la unión el reverendo párroco de Sierra de Fuentes, don Facundo Gómez Laguna, que dirigió a los contrayentes una sentida y elocuente plática, ensalzando la santidad del acto que acababa de celebrarse.

Entre los numerosos invitados que acudieron, recordamos a don Marcelino Sánchez, maestro nacional de Salvatierra de Santiago, que

vino con sus hijos Arsenia y Federico y con las simpáticas jóvenes del mismo pueblo, Magdalena Navarro y Encarnación Méndez, que vinieron a testimoniar a la familia las simpatías con que cuenta en aquel pueblo, donde durante varios años ha desempeñado con singular acierto, la escuela nacional, la madre de la novia, doña Lucía Crespo. De Torremocha, además de doña Arsenia Crespo y la madrina con su esposo e hijos, el boticario don Valentín Díaz Carrasco y la señorita María Mejías y el señor alcalde de Aldeacentenera.

Acompañaban además a la feliz pareja, cuantas personas de alguna representación social hay en el pueblo. Todos ellos fueron espléndidamente obsequiados con una succulenta comida, servida con todo lujo de detalles en casa de la novia.

Poco después, entre las aclamaciones de la multitud, partieron los recién casados para Aldeacentenera, donde fijarán su residencia. Nuestra enhorabuena para los nuevos esposos, a los que deseamos eterna luna de miel, y para sus familiares y muy especialmente a su madre y hermano.

M. C. E.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.

EN EL VATICANO

Se prepara un extenso movimiento diplomático

París, 26.—Telegraffan de Roma al «Petit Parisien», que en el Vaticano se prepara un extenso movimiento diplomático.

Según este diario, monseñor Caccia Dominioni sustituirá al actual nuncio en Lisboa; monseñor Pacelli será elevado a la dignidad de cardenal y monseñor Borgonieri Cuca sucederá a monseñor Maglioni, nuncio de Su Santidad en París.—Fabra.

En la Peña Redonda

se alquilan cuatro magníficos pisos, independientes, de una casa de reciente construcción.

En la misma darán razón.

MÁRMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CÁCERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.

SAN PEDRO, NÚM. 7.—CÁCERES—TELÉFONO: NÚM. 9.

Bicicletas "AUTOMOTO"
Exposición de automóviles
San Antón, 1 y 3. Cáceres.

"EL SANATORIO" Travesía de San Juan. Teléfono 17.
Paneras Bajas. Teléfono 204.
CERVEZA EN BOCK «EL AGUILA»
Aperitivos, refrescos; vinos de todas las marcas y los mejores del país. Los dos Bares más populares de Cáceres.

Un bando del alcalde La estadística de vehículos, para la requisición militar

El alcalde de la capital, señor Aranguren, ha publicado el siguiente bando:

A fin de dar el más exacto cumplimiento a lo prevenido en la Real orden circular del Ministerio de la Gobernación, fecha 15 de Diciembre del próximo pasado año de 1927, publicada en el número 311 del «Boletín Oficial» de la provincia de 29 del citado mes y año y conforme se interesa por el señor coronel-gobernador militar de esta Plaza, y en oficio fecha 10 del actual, se hace dispensable, que antes del día 15 de Junio próximo, durante los días hábiles y horas de oficinas se presenten en la Secretaría de este excelentísimo Ayuntamiento, bien por sí o persona autorizada, los dueños de carruajes, automóviles,

motocicletas y bicicletas, de esta capital y su término municipal, a fin de declarar para los efectos de la Estadística y requisición militar, la clase de carruajes que poseen, número de la matrícula, número de ruedas, carga máxima en kilogramos, número de asientos en los coches, marca de fábrica y cuantas observaciones estimen pertinentes.

Advirtiéndoles que tratándose de un servicio de suma importancia, caso de no cumplirlo en el plazo que se señala, se impondrá con todo rigor la penalidad correspondiente por desobediencia, y se dará cuenta de ello a la superioridad a los efectos procedentes.

NUEVO DTA Teléfono -175-

LA ENFERMEDAD DE BRIAND Su estado es muy satisfactorio

París, 26.-El señor Briand ha mejorado mucho. Anoche la fiebre desapareció casi totalmente y el estado general del enfermo era muy satisfactorio.—Fabra.

FAMILIA DESAPARECIDA

Se averigua que pereció en el río Llobregat, cuando paseaba en una barca

(Por teléfono)

Madrid, 27 (6'12 t.)—El Juzgado del distrito del Sur de Barcelona, ha recibido una comunicación de la Jefatura de policía de aquella capital, participándole que de las pesquisas realizadas para averiguar el paradero de Rafael González y su esposa Filomena Martínez, dos hijos más, un individuo conocido por el «El Manso» y que habían desaparecido sin tener rastros de ninguno de ellos, se ha podido comprobar que el día 11 del actual salieron a dar un paseo en barca por el río Llobregat, creyéndose que en el mismo perecieron todos, pues se ha encontrado en la desembocadura de dicho río, una gorra y el perro que iba con ellos.—Mencheta.

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmeral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera, por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Se puede ser rico y ser buena persona. No todos los ricos son desgraciados empeñados en hacer daño a los demás. No; hay personas con dinero—como las hay sin él—que son gentes de mala condición. Pero con dinero o sin él, se puede ser una persona honrada.

Lo demás, todo lo que en contrario se escribe con demasiada frecuencia, son tonterías de cuatro pobres hombres que no ven cercana la posibilidad de llegar a ser millonarios y no quieren trabajar por conseguirlo.

No hay que marchar con excesiva prisa. Es preferible marchar con un ritmo medio uniforme, a caminar desordenadamente, unos momentos a la carrera y otros a rastras. Mejor es marchar siempre con la misma velocidad que avanzar con excesiva rapidez un momento, para detenerse al siguiente.

Quien intenta correr con una excesiva rapidez suele quedar reventado a la mitad del camino o, en el mejor de los casos, se traía las piernas y cae al suelo, perdiendo en las caídas más de lo que adelanta.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Un laudo del inspector regional del Trabajo

Por Teléfono

Madrid, 27 (6'07 t.)—De Barcelona dan cuenta de haberse resuelto el conflicto planteado entre patronos y obreros de las industrias textiles de las fábricas del alto y bajo Llobregat.

El inspector del Trabajo ha sido el encargado de dictar el laudo de arreglo.—Mencheta.

DRAMA DE AVIACION Ha muerto el jefe superior de los servicios de Aviación de Italia

(Por teléfono)

Madrid, 27 (6'55 t.)—A las diez de esta mañana, cuando volaba sobre Roma en un avión militar el jefe superior de los servicios de aviación del Ejército italiano, general Bidoni, a consecuencia de una «panne» del motor, que obligó al avión a aterrizar violentamente, ha encontrado la muerte dicho general.

El suceso ha causado enorme sentimiento en Roma, donde el general Bidoni era muy considerado, por su alto valor como militar.—Mencheta.

GOBIERNO CIVIL

Despacho

El gobernador civil, señor García Crespo, despachó esta mañana con el delegado gubernativo, señor López Hidalgo, quien le dió cuenta de su reciente excursión a las Hurdes; con el secretario, señor Claramonte y con el jefe de policía, señor Muñoz.

Visitas

Conferenció extensamente el gobernador civil con el consiliario de Acción Social Católica, don Pedro Falces.

Recibió después al inspector de primera enseñanza, señor de Vega y Relea, al jefe de Obras públicas, señor Martínez y al oficial de dicho departamento, señor Crespo.

Almacenes TERIO

Ofrecerá a V. ocasión en la actual temporada para adquirir artículos de marcas de garantía a precios reducidísimos.

Trajes interiores de hilo y seda, para Caballero y Señora, con marcas exclusivas para esta casa.

Americanas de Cheviot y pantalones de franela para Caballero, de irreproachable corte y confección de buen gusto.

Gramófonos y Discos Regal, los mejores. Muy pronto se recibirá «LA DEL SOTO DEL PARRAL» y las últimas creaciones de Celia Gámez.

◆ Crespones China en los colores de más novedad ◆

Plaza Mayor, 13.

Teléfono, 320

Desde Londres

¿Huelga de sastres?

Los sastres ingleses son la parte proletaria que menos conflictos sociales ha tenido de unos años a esta parte. Parecía que no estaban siquiera organizados. Ni una circular societaria, ni una junta, ni un mitin, nada absolutamente. El gremio de sastres era uno de los más tranquilos de Inglaterra. ¿Sería por que carecieran de fuerza, o por que en esta profesión no se haya sentido la crisis del trabajo?

Es verdad que los sastres en Inglaterra carecen pocas veces de trabajo. Aquí se viste bien, demasiado bien, con relación a otros países. El que acostumbra en España por ejemplo a hacerse un par de trajes al año, se haría en Inglaterra cuatro por lo menos. Aquí, los pobres más pobres, visten mejor que muchos ricos de otros países. Esto trae como consecuencia, una situación espléndida en la profesión, tanto para patronos como para obreros, y las diferencias sociales no existen.

Pero la vida está cambiando enormemente. Durante los últimos ocho años, las huelgas se han sucedido en los diferentes oficios. Los directores de organizaciones proletarias, han batido el record organizando huelgas. Respetaron no obstante al gremio de sastres, por que éstos, tenían un pacto con los patronos, que vencerá en el mes de Junio próximo, y reconocían que nada podrían hacer para soliviantarlos, porque luchaban con el «estómago» lleno», principal barricada contra el comunismo.

Sus buenos sueldos constituían un obstáculo primordial para lanzarlos al abismo.

La ambición en el hombre no tiene límite, y teniendo esto en cuenta, se ha querido aprovechar el vencimiento de este contrato social, para mejorarlo proporcionalmente a la carestía que la vida ha tenido desde el año veinte. En caso contrario, se declararía la huelga general que afectaría a muchísimos miles de asociados a la Unión General de Sastres.

¿Se llegará a la huelga?

Lo vemos un poco difícil. Como decíamos anteriormente, necesitan poco de algaradas para vivir, porque se encuentran en mejor situación económica que la mayoría de los obreros.

La sensatez se impondrá seguramente, ya que es una minoría insignificante la que

oye falsas promesas de los alborotadores políticos.

La opinión general es, que se deberá prorrogar el contrato, y si alguna cláusula merece reformarse, se haga en armonía con los patronos, que seguramente se mostrarán partidarios de este sistema.

No hay, pues, que temer por ahora grandes conflictos, por muchos criterios variados que se manifiesten. Cuando hay una organización proletaria ajena a la política de partido y sus miembros disfrutan de buena posición económica, no hay que ser pesimistas en los conflictos que se presenten, porque cuando no hay hambre, resulta fácil entenderse y hacer concesiones en todos los sentidos.

A pesar de esto, algún inglés previsor, le he visto encargarse media docena de trajes, por si el conflicto llegara a ser una realidad.

¡Esto es muy inglés! ¡Hay que ser elegante y vestir bien! Con un traje nuevo se puede uno presentar en muchos sitios. Este inglés es un hombre de mundo, y aunque ya chochea, bastante previsor.

Pablo Cisneros.

Londres, Abril, 1928.

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente la tos, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja

EN GRACIA Y JUSTICIA Visitas al ministro

(Por teléfono)

Madrid, 27 (6'25 t.)—Esta mañana han visitado al señor Ponte el arzobispo de Santiago, padre Zacarías Martínez y el conde de Casal.—Mencheta.

EN LONDRES

Israelita fallecido

(Por teléfono)

Madrid, 27 (6'15 t.)—En Londres, ha fallecido el israelita español Isaac Benta, personalidad saliente de la colonia.

Los deudos del finado, iban en el entierro ocupando un auto, y el vehículo se despeñó por un barranco, resultando todos milagrosamente ilesos.—Mencheta.